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Exercicio

a. Escreva um algoritmo que leia o valor de um raior, inserido
via teclado.

Como saida, determine as seguintes informacoes, nesta
ordem:

1. Area de um circulo com o raior.

2. Volume de uma esfera com raio .

b. Uma empresa de fornecimento de energia elétrica possui a
seguinte politica de cobranc¢a de contas em atraso:

® Serd cobrada uma multa de 2% sobre o valor da fatura.

® Sera cobrado um adicional de 0,5% por dia de atraso sobre o
valor original da fatura

Crie um algoritmo que pegue o valor da fatura em aberto, a

qguantidade de dias em atraso e exiba o valor final da fatura com os

acréscimos.



Exercicios
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PSEUDOCODIGO
Algoritmo Area Volume
Inicio

real r, A, V

LEIA r

A~ 3.14 * r * r

V « (4/3)*3.14*r*r*r
MOSTRE A, V

Fim



Codigoem C

a.

#include <stdio.h>

int main () {

float r,A,V;

printf ("Insira o valor do raio");
scanf ("St", &r) ;

A= 3.14 * r * r;

V. = (4/3)*3.14* r*r*~r;

printf ("O valor da Area é:%f \nO
valor do Volume é: Sf",A,V);

J



Exercicios

b.

PSEUDOCODIGO

Algoritmo Valor Fatura
Inicio

real vf, f; inteiro d

LEIA f, d

vE « £ + (£¥0.02) + £ * d *
(0.005)

MOSTRE vt

Fim



Codigoem C

int main () {

float v, £;

int d;

scanf ("%f %f£f %d4d", &vf, &f, &d);
vi = £ + (£¥0.02) + £ * d *
(0.005) ;

ptinf ("Sf", vf);

}



Erros comuns

Simbolos matematicos - Sintaxe

Atribuicao e leitura de variavel - Redundancia /
Semantica

Criacao de variaveis para constantes -
Redundancia

Simbolos como variaveis - Sintaxe

Conta errada - Semantica



Exercicio

® Desenvolva um programa que calcule o IMC (indice
de massa corpodrea) do usuario.

O IMC é o peso dividido pelo quadrado da altura (em
m)

entrada: saida:
30.4 27.18

1.72
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PSEUDOCODIGO

Algoritmo IMC

Inicio

real peso, altura, IMC

LETIA peso, altura

IMC « peso / (altura*altura)
MOSTRE IMC

Fim



Exercicio

® Desenvolva um programa que receba dois numeros
e faca as 4 operacoes basicas na seguinte ordem:
multiplicacao -> divisao -> soma -> subtracao.
Sendo que o resultado de uma operacao devera ser
usado como primeiro argumento da operacao
seguinte com o numero passado como primeiro
parametro.

entrada: saida:
2 multiplicacao: 2 *4 =8
4 divisdo: 8 /2=4

soma:4+2=6

subtracao: 6-2 =4



Exercicio

e Desenvolva um programa que receba dois nUumeros
e faca as 4 operacoes basicas na seguinte ordem:
multiplicacao — divisao — soma — subtracao. O
resultado de uma operacao devera ser usado como
primeiro argumento da operacao seguinte com o
numero passado como primeiro parametro.

entrada: saida:
2 mul:2*4=8
4 div:8/2=4

som:4+2=6
sub:6-2=4



Resolugao

PSEUDOCODIGO

Algoritmo
Conta Louca

MOSTRE "mul:",a,"*",b,"=",mul
MOSTRE "div:",mul,"/",a,"=", div

MOSTRE "som:",div,"+",a,"=",som

Inicio
MOSTRE "sub:",som,"-",a,"=",sub
real
a,b,mul,div, som, sub Fim
LEIA a,b

mul < a*b
div « mul/a
som «— div + a

sub <« som - a



Exercicio

* Escreva um programa que |é trés numeros inteiros
H, M e S. Esses numeros devem representar uma
hora do dia. Imprima a quantidade de segundos
gue se passaram desde a meia-noite. Observacao:
0s trés numeros necessariamente comporao uma
hora valida, isto €, a entrada garante que

e O<=H<?24

e 0<=M<=60

® (0<=S<=60

entrada: saida:
23 59 59 86399
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PSEUDOCODIGO

Algoritmo hora

Inicio

inteliro h,m,s,r

LEIA h, m, s

r « h * 3600 + m*60 + s
MOSTRE r

Fim



Exercicio extra

 Uma das funcionalidades do seu smartphone é um
temporizador regressivo que pode ser programado para
despertar depois de algumas horas, minutos e segundos.
Neste exercicio vocé devera escrever um programa que |é a
hora atual, configura o temporizador e calcula o horario em
que ele ira despertar.

entrada: saida:
A entrada contera seis numeros inteiros. Seu programa devera imprimir a hora em que o
Os trés primeiros numeros seréo H1, M1 temporizador ira despertar no formato HH:MM:SS.

e S1, representando o horario em que o
temporizador sera ativado. Os trés
numeros comporao um horario valido, isto

€, H1 sera um valor inteiro entre 0 e 23 e atencﬁo:
0s outros dois serao numeros inteiros \ ] .
entre 0 e 59. Note que é possivel que a hora de despertar seja

depois do dia atual. Nesse caso, tomar cuidado
para imprimir um horario valido. Por exemplo, se o
temporizador for configurado as 23:59:50 para
despertar depois de 20 segundos, entdo ele ira
despertar as 00:00:10, ndo as 24:00:10.

Os trés numeros seguintes serdo H2, M2
e S2, representando a duragéo do
temporizador. O tempo maximo sera 12
horas.



